

Η «Πρωτοβουλία των 5» κατέθεσε προτάσεις για ολοκληρωμένες υπηρεσίες προς το δημόσιο

# Ο «βρόγχος» της διοίκησης

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΟΡΦΑΝΟΥ

**Τ**ον «βρόγχο» της δημόσιας διοίκησης και της δαιδαλώδους γραφειοκρατίας, που κρατά δέσμια την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ανέδειξαν οι Δήμαρχοι της «Πρωτοβουλίας των 5» στη χθεσινή εκδήλωση που έγινε στην Αγορά Αργύρη με θέμα «Τοπική Διακυβέρνηση και Ολοκληρωμένες Υπηρεσίες προς το Δημόσιο».

Στην εκδήλωση οι Δήμαρχοι Πατρέων, Γ. Δημαράς, Αθηναίων, Γ. Καμίνης, Θεσσαλονίκης, Γ. Μπουτάρης, Βόλου, Π. Σκοτινιώτης και Ιωαννίνων, Φ. Φίλιος, παρουσίασαν τις προτάσεις τους για την αποτελεσματικότερη λειτουργία - πολιτική και διοικητική - των Δήμων προς όφελος των πολιτών. Όπως επισημάνθηκε, πρέπει να γίνει μία τεράστια επανάσταση στη δημόσια διοίκηση, στο πλαίσιο μιας νέας κουλτούρας και μίας ουσιαστικής μεταρρύθμισης με στόχο την καλύτερη οργάνωση των υπηρεσιών, τη μείωση της γραφειοκρατίας, την αποτελεσματική παρακολούθηση των διαδικασιών και τον αποτελεσματικό προγραμματισμό υλοποίησης των αποφάσεων.

## Γ. ΔΗΜΑΡΑΣ: Η Τ.Α. ΝΑ ΕΧΕΙ ΡΟΛΟ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΤΗ

Ο Δήμαρχος Πατρέων, Γιάννης Δημαράς, καλωσορίζοντας τους τέσσερις συναδέλφους του στην Πάτρα, τόνισε, πως η κοινή τους αναμέτρηση αφορά την καθημερινότητα και όχι την πολιτική σκακιέρα. «Οι Δήμοι δεν είναι το μαγαζί που κληθήκαμε να κάνουμε το διαχειριστή, αλλά το σπίτι του δημότη, το σπίτι μας. Απαιτούνται αλλαγές που να εξασφαλίζουν τη νομιμότητα, τη διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα. Απαιτείται ορθολογική διαχείριση του υφιστάμενου προσωπικού, απαιτείται η εμπέδωση μιας διαφορετικής διοικητικής κουλτούρας. Οι Δήμοι λειτουργούμε με δεμένα τα χέρια, γιατί μας υποβάλλουν σε ένα σύστημα δαιδαλώδους προληπτικού ελέγχου που τελικά οδηγεί στην ακινησία. Ας μετατρέψουμε τους Δήμους από μονοδιάστατους μηχανισμούς γραφειοκρατικών ελέγχου σε μηχανισμούς παροχής υπηρεσιών προς τους πολίτες», τόνισε μεταξύ άλλων ο κ. Δημαράς, ενώ καταληκτικά σημείωσε πως «ακόμη και οι καλύτεροι Δήμαρχοι δεν μπορούν να παράγουν έργο χωρίς σύγχρονες και αποτελεσματικές υπηρεσίες».



## Π. ΣΚΟΤΙΝΙΩΤΗΣ: ΔΙΠΤΟΣ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

Στο διπλό, πολιτικό και διοικητικό, ρόλο των Δήμων αναφέρθηκε ο Δήμαρχος Βόλου, Πάνος Σκοτινιώτης, εκτιμώντας πως στην πράξη ο πολιτικός ρόλος αποδυναμώνεται με αποτέλεσμα να υπάρχουν επιπτώσεις στην παραγωγή πολιτικού έργου. «Το βήμα που έγινε με τον «Καλλικράτη» έμεινε μετέωρο, γιατί δεν άλλαξε καν ο κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων», σημείωσε.

## Φ. ΦΙΛΙΟΣ: ΕΧΟΥΜΕ ΑΝΑΓΚΗ ΑΠΟ ΑΛΛΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Για την αποτελεσματική εξυπηρέτηση του πολίτη, μίλησε ο Δήμαρχος Ιωαννίνων, Φίλιππος Φίλιος. Όπως τόνισε, πέρα όλων των άλλων, η σωστή λειτουργία των υπηρεσιών αποδίδει στην τσέπη του δημότη. «Δεν μπορεί να χάνονται δεκάδες εργατοώρες για την έκδοση ενός πιστοποιητικού. Έχουμε ανάγκη από άλλη πολιτική. Πρέπει να αναπτυχθεί ένα αμοιβαίο σύστημα αλληλοενημέρωσης και να υπάρχει ένα σύστημα παροχής πληροφοριών. Το προσωπικό είναι ο καταλύτης ως προς το χρόνο εξυπηρέτησης των πολιτών», ανέφερε ο κ. Φίλιος.

## Γ. ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ: ΤΟ ΤΕΡΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Τέρας χαρακτήρισε τη δημόσια διοίκηση, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, επισημαίνοντας πως θα πρέπει να θεσπιστεί καθηκοντολόγιο και να γίνεται περιγραφή των θέσεων όλων των υπάλληλων, ώστε να υπάρξει και αξιόπιστη αξιολόγησή

τους. «Αυτή τη στιγμή το σύστημα δεν εξυπηρετεί τον πολίτη. Το διοικητικό πρότυπο που ακολουθούμε ελπίζουμε να το ακολουθήσει και η ίδια η κεντρική διοίκηση» είπε χαρακτηριστικά.

## Γ. ΚΑΜΙΝΗΣ: ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

Τέλος, ο Δήμαρχος Αθηναίων, Γιώργος Καμίνης, είπε πως η δημόσια διοίκηση έχει γαντζωθεί στη συντηρητική εκδοχή τήρησης της νομιμότητας, οπότε δεν παράγει αποτέλεσμα. «Πρέπει να γίνει μία τεράστια επανάσταση στη δημόσια διοίκηση. Πρέπει να εισαγάγουμε μηχανισμούς αξιολόγησης και παράλληλα να προωθούμε το τεκμήριο της εμπιστοσύνης. Βρισκόμαστε σ' ένα ασφυκτικό κλοιό ελέγχου. Γιατί να υπάρχουν μόνο Δήμοι στο κόκκινο και να μην τεθούν κριτήρια για να μπουν Δήμοι και στο πράσινο, ώστε να απαλλάσσονται από κάποια δεσμά. Αυτό δεν είναι διοίκηση είναι διεστραμμένη κατάσταση», τόνισε ο κ. Καμίνης.

Στην εκδήλωσή μίλησε και ο πρώην Υπουργός και πρώην Δήμαρχος Καλαμάτας, Σταύρος Μπένος καταθέτοντας τις δικές του εμπειρίες.

## ΠΟΙΟΙ ΠΑΡΕΣΤΗΣΑΝ

Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων, ο βουλευτής Αχαΐας της ΔΗΜΑΡ Νίκος Τσουκάλης, οι δήμαρχοι Δυτικής Αχαΐας Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, Καλαβρύτων Γιώργος Λαζουράς, Αιγιάλειας, Στάθης Θεοδωρακόπουλος και Ερμάνθου Θάνος Καρπής και στελέχη από διάφορους πολιτικούς χώρους.

## ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΟΥΣ

Οι πέντε Δήμαρχοι σε συνάντηση που είχαν πριν την εκδήλωση στο Δημαρχείο της Πάτρας αποφάσισαν να αναλάβουν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για την ανακούφιση και ενίσχυση των σεισμόπληκτων της Κεφαλονιάς. Όπως αποφάσισαν θα στείλουν μηχανικούς των Δήμων τους για να ενισχύσουν τα κλιμάκια ελέγχου, ενώ από την ερχόμενη Δευτέρα έως και την Παρασκευή θα γίνεται και στα πέντε Δημαρχεία συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης.